



庭院里的猫

# 在帝国理工就读的浙江女学霸 记录桐庐奶奶家的庭院小景 连猫猫也知道 这就是向往的生活

本报记者 边程壹 图片由受访者提供

春天,飘在风中,散在光里,看上去难以触及,其实就藏在身边。有一位名叫“在河之洲”的女生,最近在钱江晚报·小时新闻客户端“社区那些事”栏目,分享了奶奶家庭院的春日风景,一下子成了小“爆款”。  
昨天上午,记者联系上了“在河之洲”,发现她还是一位学霸。

## 孙女上网课日夜颠倒 奶奶种出最美的风景让她开心

“在河之洲”在“社区那些事”发的帖子中说,奶奶家在浙江桐庐大奇山居。

她发来的图片和文字真的很美。她说,最近,奶奶小院里的“紫藤垂挂了,蔷薇吐蕊了,角堇和月季可劲儿绽放,铁线莲随风摇曳,一年中最美的季节里,连小区里的流浪猫也来赏花,瞧它那笑得裂开嘴的乐呵表情,猫猫也知道什么是向往的生活了”。

“在河之洲”告诉记者,她在国外求学,由于疫情原因最近一年多都在奶奶家上网课,日夜颠倒的生活作息和繁重的学业让她有时候感受到压力,爱她的奶奶便特意种一些好看的花花草草让她开心。

奶奶今年75岁,在五十平方米的院子里种上了自家的“心头好”——凌霄花、蔷薇花、月季花……奶奶说:“后面几天蔷薇会慢慢开放,那才是庭院里的重头戏,希望孙女也可以喜欢,暂时忘掉生活中困难的事情。”

## 从桐庐一小到帝国理工 她的经历里有很多努力

事实上,写出如此优美文字的“在河之洲”真的是一位别人家的孩子。

她在英国著名大学、帝国理工学院计算机专业读大三。

“在河之洲”姓何,父母工作忙碌,她从小在爷爷奶奶身边长大,是奶奶的“小尾巴”。说起学业,她一直觉得自己是个成绩还不错的小孩,但并不拔尖。

何姑娘小学是在桐庐一小上学的,成绩前十名;初中在杭州启正中学就读,班里第八名上下;高中则在浙大附中读了一年之后转学到上海光华学校。

难道又是一个平平无奇小天才?

“从浙大附中转学到上海,对我来说,可能是一个转折点,因为那时我已经想好了之后要去留学。”

何姑娘留学的第一站并不是帝国理工学院。

“我比较喜欢数学,一开始申请了香港大学的数学专业并拿到了半



左一是何同学



庭院一角

额奖学金,但在学习之后发现还想尝试一下不同的学习环境,于是在香港大学学习期间又申请了帝国理工学院。”

姑娘嘴里说出的这些经历似乎平淡无奇,但其实藏着很多的努力。

“我感觉我还是挺能折腾的,基本在每一个学校都是待个两三年,不过这样的求学经历也锻炼出了自理能力和适应能力。”何姑娘说,因为疫情,去年3月份回到桐庐的奶奶家里,到现在,她一直在上网课。一年多的时间,基本都是每天都是早上九点起床,凌晨一两点睡。

帝国理工学院的学制是三年,何姑娘即将在6月份毕业,所以现在她全部精力都放在了毕业项目上。

“要完成这个项目还是挺难的,头发都已经掉了很多了。”

## 最好的解压方式 是用镜头捕捉美

如何解压?捕捉老家的人和景成了她最好的解压方式。

何姑娘喜欢摄影和旅游,常常在旅游中拍照片,而现在奶奶家的庭院成了她最好的取景对象。

闲暇时候给爷爷奶奶做饭,饭后散步,这样的生活抚慰着她,让她觉得“像是回到了小时候”。

这些日常,何姑娘也会分享给帝国理工的同学们。她还给小时新闻的“社区那些事”社群点了一个大大的赞:“一个很好的分享日常生活的平台,真的很不错。”

聊到未来规划,何姑娘说毕业后不管是工作或者继续求学,都会根据自己的爱好和实际情况进行选择:“总之,一直走在路上,一直努力就行了。”

在这个阴雨绵绵的周日,看完何姑娘发的美图,听完她的求学故事,是不是觉得心情都有些明媚起来了?

你家是否也有这样的美景或是值得分享的事?欢迎来栏目“社区那些事”发帖分享。

怎么加入“社区那些事”

怎么找到自己发的帖?

您,学会了吗?  
快来发帖吧!  
我们在等您哟~